

En la Agricultura Está Futuro de la Patria Dicen Agrónomos

Con el emblema de que "en la agricultura está el futuro de la Patria" los agrónomos se reunieron el sábado en la Federación de Cajas de Crédito para reorganizar la Junta Directiva de la Asociación Agronómica de El Salvador.

Fueron convocados cerca de dos mil agrónomos egresados de las escuelas agrícolas de El Zamorano, Honduras; Estelí y Rivas, de Nicaragua; ENA de El Salvador y Bárcenas de Nicaragua, pues de esos centros han llegado hacia nuestro país profesionales de la agricultura que ahora están presentando su concurso en la Libre Empresa y en los sectores gubernamentales. La concurrencia, aun cuando no fue numerosa, fue suficiente para tomar algunas determinaciones que redundarán en beneficio de la economía nacional y en la superación del gremio, según se informó.

Después de la intervención de los

organizadores de la reunión, y de los informes de caja de los tesoreros, se llegó a la conclusión de que es necesario organizar una Junta Directiva que dinamice la asociación y haga sentir la función del agrónomo para impulsar el desarrollo nacional en las diversas manifestaciones.

Al oír la posición de los presentes se organizó la Directiva 1978-1979 en la manera siguiente: Presidente, Carlos Cruz Ventura; Vicepresidente, Vicente Serpas; Síndico, Guillermo Brahan Coto; Secretario, César Augusto Alvarado; Tesorero, Carlos Quieteño Román y Protesorero, Carlos Cedillos. Vocales, Manuel Mauricio Martínez, Atilio Morán, Sebastián Miranda, Mauricio Marroquín y Jaime Rivera. Además se eligieron representantes de las escuelas de Estelí y Rivas.

Agradecieron la cooperación de las empresas que les ayudaron para efectuar la reunión.



AGRONOMOS.— Agrónomos egresados de escuelas de Centro América se reunieron el sábado para buscar la manera de que el gremio se supere y de reorganizar la Asociación Agronómica de El Salvador. Asistieron cerca de seiscientas personas. (Foto de Peñate Zambrano).

Déficit Comercial con México Búscase Reducir

Formulas concretas que permitan reducir el déficit de la balanza comercial salvadoreña con México, se trata de encontrar, según información del Ministerio de Economía. Para tal efecto se encuentra en El Salvador, una misión mexicana presidida por el embajador licenciado Manuel Armendáriz, misión integrada por iniciativa del gobierno mexicano preocupado por el intercambio comercial tan desfavorable tanto para El Salvador como con el resto de repúblicas centroamericanas.

En seguimiento de los trabajos, se firmó en el despacho de

Economía un documento preparatorio que servirá de base para futuras reuniones entre representantes de El Salvador y México.

UN EJEMPLO DEL DESAJUSTE

El Ministerio de Economía dice que de acuerdo a cifras del Banco Central, en 1977 el intercambio comercial entre México y El Salvador ascendió aproximadamente a 50 millones de colones,

—Favor pase a la Pág. 68.

Ante Ola de Incendios

Urge Sección de Bomberos en el Centro Dice Cámara

"La Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, apoya con entusiasmo la idea de crear una sección del Cuerpo de Bomberos para que tenga como radio de acción el centro de la ciudad capital", dice la Cámara de Comercio en su comentario

quincenal. Agrega que "El establecimiento de una estación de bomberos en el área central se justifica por muchas razones. La ciudad ha sufrido cuantiosas pérdidas, en bienes raíces y negocios consumidos por el fuego que desataron impunemente manos criminales. La amenaza de los incendios sigue gravitando sobre San Salvador, con móviles evidentes de pillaje y perturbación social. Es urgente que el Cuerpo de Bomberos pueda

contar con los medios necesarios para asegurar su oportuna acción salvadora en la zona central, en donde las construcciones de tipo antiguo podrían dar pábulo a un siniestro de magnitud catastrófica".

ES UNA CAUSA NOBLE

"La ciudad capital ha crecido mucho en los últimos años, de modo que la eficacia de la lucha

—Favor pase a la Pág. 64.



ALARMANTES CASOS DE RABIA. Más de 22 mil personas han sido mordidas en el año por diferentes animales, siendo el perro callejero el mayor causante, dijo la doctora María Elena de Rodríguez, durante el Primer Simposio. "Lo Que Debemos Conocer de la Rabia". La acompaña el doctor José Héctor Melara e Ing. Rigoberto Vitelio Melara. (Foto de Adalberto L. Pérez).

Alarmantes Casos de Rabia

En El Salvador, 22 mil personas, aproximadamente, son mordidas al año por diferentes animales, siendo el perro callejero el mayor causante; luego el gato, el murciélago y las bestias salvajes o desconocidas. Así lo enfatizó la doctora María Elena Rodríguez durante el Primer Simposio "Lo que debemos conocer de la Rabia", organizado por la Sociedad de Medicina Interna, de nuestro país.

Destacó que el alto índice de casos tiende a incrementar la rabia. De mil personas atendidas en determinado tiempo, dijo, que el 81 por ciento hablan sido atacadas por perros; con síntomas de rabia; de éstas el 54 por ciento eran del sexo mas-

culino. Se considera que cualquier individuo mordido por un perro rabioso u otro animal capaz de transmitir la rabia, queda expuesto a la muerte si no se toman las medidas que indique el médico, rápida y oportunamente. Añadió que la rabia canina existe en nuestro país adquiriendo caracteres alarmantes que la convierten en el enemigo público número uno porque pone en peligro numerosas vidas humanas, especialmente de niños, sembrando angustia y duelo en las familias.

Mencionó que la mayor parte de personas mor-

—Favor pase a la Pág. 64.

Ing. Salazar López Dice: Agro-Expo 78 Fue Otra Escuela de Experiencia

(Por Alfonso Araujo). Ayer en el teatro al aire libre de la Feria Internacional de El Salvador, con un programa especial, que incluyó las palabras del Presidente de la Asociación de Ganaderos de El Salvador, Ing. Guillermo A. Sol y las del Ministro de Agricultura y Ganadería Ing. Rutilio Aguilera, fue clausurada la V Feria Internacional Agropecuaria, Industrial y Comercial "AGRO-EXPO 78", dedicada a don Gabino Mata hijo, en reconocimiento a su labor en beneficio de la ganadería nacional y ser el pionero de la inseminación artificial en el país.

Conjuntamente con "AGRO-EXPO-78" se llevó a cabo un Seminario de Divulgación Técnica Pecuaria, con el patrocinio de la Dirección General de Ganadería y del Banco de Fomento Agropecuario, en donde se trataron y discutieron aspectos importantes en beneficio de la ganadería en general, problemas ingentes y sus soluciones, así como lo relativo a la fertilización de los pastos en rotación, charla que estuvo a cargo del Ing. Fernando Rubles, de "FERTICA".

En el cierre de actividades de la Exposición Pecuaria, hubo juzgamiento de equinos y luego se procedió a la entrega de trofeos a grandes campeones. Por la noche tuvieron lugar las actuaciones artísticas, a cargo de la triunfadora Rondalla de las Colinas, de don José Angel de Paúl, el internacional Mago "Fanci", el dueto de fama internacional de los Hermanos Paúl más las corridas de toros salvajes, con "Lola Puñales", el Payasito Suicida "Chespirito de Jiquilisco", y el "Andaluz" y los finalistas de montadores de toros y potros salvajes.

De acuerdo con las estadísticas llevadas a cabo por el Comité Organizador, se rompieron los récords de expositores, participantes y asistencia, con relación a eventos anteriores, cifras demostrativas del interés que se advierte en estas exposiciones, con sus medios objetivos del progreso alcanzado en la ganadería nacional, en los modernos sistemas técnicos que se introducen para esos logros y lo más positivo, la comprobación de calidades de carne y leche, así como los incentivos que operan en los resortes de comercialización.

A los beneficios anteriores, se agrega que "AGRO-EXPO 78" sirvió para que la población escolar, oficial y particular, ingresara en forma gratuita al recinto ferial y servirá como elemento im-

—Favor pase a la Pág. 68.